

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS	PESETAS
EN LA CAPITAL, UN MES.	1
FUERA, TRIMESTRE.	4/50
EXTRANJERO, TRIMESTRE.	9

DIARIO DE INFORMACION

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACION DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS: PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLI—NÚM. 17.622—LUNES 25 DE NOVIEMBRE 1918

Edición de la capital

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MIÑANA, 7 y 9

UNA FECHA GLORIOSA

Valencia pide la autonomía

Convocados por el diputado a Cortes señor Azzati, congregóse anoche en el amplio salón de actos del Ateneo Mercantil—que la junta directiva cedió galantemente—el Ayuntamiento, la Diputación, senadores y diputados a Cortes, fuerzas vivas, comercio e industria, entidades económicas y agrarias y sociedades políticas, más una representación nutrida de los elementos valencianistas. El local resultaba pequeño para tan extraordinaria concurrencia.

A las nueve y media comenzó el acto. He aquí un extracto de éste: Ocupó la presidencia el vicepresidente del Ateneo Mercantil don Leopoldo Ramírez.

El señor Azzati

Se levantó a hablar el señor Azzati. La expectación por él era grande. En medio del más religioso silencio, empezó el orador su discurso, diciendo que había pensado en aplazar la Asamblea ante la grave crisis del trabajo porque Valencia pasaba en aquellos momentos.

Continuó leyendo varias adhesiones, entre otras del diputado señor Montecastro, que encerraba algunas reservas, siendo acogido por los asistentes con visibles muestras de desagrado.

Añadió que el problema de la autonomía requería que se sintiera cada uno capaz de ser autónomo, que se sintiera soberano de sí mismo cada valenciano.

Es preciso que por encima de todas las agrupaciones políticas, veáis la idea de la soberanía propia. El problema autonómico, entendido bien, es un problema de soberanía, pero de soberanía amplia, económica y política.

Yo os he convocado en este sitio, porque es preciso que alejados de partidismo y de pasiones, en una zona de espiritual más elevada y más serena, pensemos en un problema vital como este.

Es necesario que de aquí se inicie y surja un gran movimiento regenerador, que lleve por lema uno como el siguiente: "Una Valencia que edifica y no que destruye".

Hizo notar el fenómeno de levantamiento que supone el que no sabiendo lo que es el problema en sí, ya había divisiones, bifurcándose ideas tan nobilísimas, mejor dicho, se había prismaticado infinitamente.

Y añadió: "Es problema de soberanía, ¿pero sabéis bien lo que es soberanía? Es la soberanía política, la reivindicación de un derecho político."

Entendí que el derecho, a pesar de que parece clausulado y frío, cuando traduce a veces sentimientos tan elevados como este del regionalismo, aspiraciones colectivas tan grandes, es cálido y confortador."

Definí después y establecí diferencias entre nacionalismo, regionalismo, valencianismo, etc. El orador tuvo párrafos de gran elocuencia estudiando estos aspectos, y fue muy aplaudido.

"El valencianismo que sentimos los que respiramos las auras mediterráneas, lo van a sentir ahora hasta los hombres que, no siendo valencianos, tienen intereses comunes con nosotros."

Habló del nacionalismo, y dijo que era el concepto más radical de todos, pues quería decir independencia, dejando solo en manos del poder central los asuntos internacionales.

Dijo que eran escasas las diferencias entre el nacionalismo y el regionalismo federativo.

Del valencianismo habló extensamente, diciendo que se manifiesta ahora con poco ardor, y que era verdadero regionalismo, por cuanto el valencianismo neto pedía la cooficialidad de la lengua.

"En este movimiento—añadió dirigiéndose a los valencianistas—vosotros sois indudablemente la extrema izquierda." (Aplausos en los valencianistas.)

Continuó diciendo que existía una juventud socialista republicana, que consideraba del todo necesaria en el movimiento.

Consideró que la petición de autonomía era el principio, cuyo final no se podía conocer.

Aplaudió a la Diputación por haberse ofrecido a dar un acto para discutir sobre el problema.

Dijo que Valencia era una de las regiones más bellas de Europa, y se acordó en consideraciones acerca de los enormes trabajos que pagaba a los laboristas del poder; su situación geográfica de mejor condición que Cataluña; la relación que mantenía con el resto de España; el poder central—dijo—nos envenenaba con un administrador, un tesorero y un delegado de Hacienda, y

en cambio, no ha puesto mano en los asuntos como el del déficit de la Excepción Mercantil—que la junta directiva cedió galantemente—el Ayuntamiento, la Diputación, senadores y diputados a Cortes, fuerzas vivas, comercio e industria, entidades económicas y agrarias y sociedades políticas, más una representación nutrida de los elementos valencianistas. El local resultaba pequeño para tan extraordinaria concurrencia.

Y después de brillantes períodos, en los cuales se ocupó del actual renacimiento, dijo así: "Concretando, diré: que en cuanto a la autonomía política, podremos estar disidentes y habrá diferencia de matices. A modo de plebiscito voy a preguntar, para que contestéis en voz alta, si estáis conformes."

Toda la Asamblea contestó unánimemente: ¡Sí! Y añadió el orador: "Si alguien no estuviera conforme, que pida la palabra, que presente modificaciones, controvertiéndonos, y a todos nos amparará el espíritu democrático de la Asamblea."

El señor Albiñana

El señor Albiñana dijo que lo mismo las derechas fueristas, que las izquierdas federales, los partidos de diverso sentido político coinciden unánimes en pedir la autonomía. Pero no les conviene a las derechas aún señalar toda la amplitud de su autonomía. Sin embargo, es preciso que Valencia no disiente cuando otras naciones solicitan aquélla, y aunque no estemos absolutamente preparados para vivir bajo tal régimen, es preciso pedirlo.

Añadió a Cataluña y a la capacitación de sus hombres, y mostró su preferencia por el idealismo suizo y norteamericano frente al austriaco y alemán, y dijo que no debe asustar la palabra Estado regional, y terminó declarando que debe pedirse una autonomía tan amplia como la de la región que más amplia la obtenga.

El señor Grollo

En breves frases dijo que la Unión Gremial no podía en aquellos momentos expresar su sentir hasta que no consultara con la opinión de sus socios.

Esto no obstante, ofreció la adhesión a toda mejora administrativa, e hizo hincapié en que Unión Gremial no podía intervenir en soluciones políticas.

El señor Camilleri

Inició su discurso diciendo que solo quería saber si el señor Azzati pedía adhesión a su propuesta sobre la "autonomía administrativa" o estaba dispuesto a aclarar conceptos, en cuyo caso haría observaciones.

Se avino a esto el señor Azzati, y el señor Camilleri prosiguió su discurso en términos de gran sinceridad.

"Todos los políticos—vino a decir—hicimos el vacío alrededor de la brillante Juventud Valencianista. Inútilmente acudieron a mí y al periódico, explicando con valiente sinceridad su pensamiento; No les hicimos caso. Les aislamos y les negamos todo apoyo."

"Ahora los acontecimientos les ponen en lugar preeminente, por que fueron estudiosos, valientes y sinceros, y es hora de que pregoneemos la verdad y les hagamos justicia."

"Yo preguntaría al señor Azzati: ¿qué desde anoche pudo cambiar de parecer, cuántas horas le ha de autonomía...?"

(Estas palabras produjeron un tumulto que duró largo rato. El presidente no lograba imponerse; el señor Azzati tampoco; todos apelaban a la cortesía y a la consideración de que era una Asamblea fraternal.)

Después de media hora, el exenador don Eduardo Berenguer, invocando el prestigio de sus cenizas, su autoridad como presidente honorario del Ateneo, consiguió apaciguar los ánimos con un excelente discurso.

El señor Camilleri reanudó el suyo, explicando sus frases y diciendo que estaba al lado de una autonomía beneficiosa para Valencia.

El señor Villalonga

El joven valencianista y orador elocuente, don Ignacio Villalonga, se levantó a hablar, y al expresarse en idioma valenciano, se reprodujo el alboroto con caracteres de verdadera gravedad.

Se oyeron voces: "¡Que hable en castellano!" "¡Grito que fue respondido con el de: "¡Viva Valencia!"

El señor Azzati intervino, dirigiéndose a los oyentes, pidiendo la libertad para expresarse en valenciano o castellano, como en inglés, francés o el idioma cualquiera que diera mayores facilidades al orador para traducir sus ideas.

Reclamó una mayor elevación de pensamiento y un olvido de todas las pasiones, con objeto de que el ideal

valenciano pudiera volar alto y lejos. Un concurrente exclamó, asintiendo a las palabras del señor Azzati: "¡Que haya educación!"

El señor Villalonga continuó, ya calmados los ánimos, en lengua valenciana: "Pues en nombre de esa educación, solicito que se me deje hablar en valenciano, con la misma libertad que han tenido los oradores que se expresaron en castellano."

Volví a reanudar el escándalo al oírse una voz que dijo: "¡Que hable en español!" (¡!!!)

Intervinieron varios señores, entre ellos, Montañés y Azzati, el cual se expresó de la siguiente forma: "Cada uno puede hablar en el idioma que guste; en cambio, esos ahorradores, demuestran que no pueden vivir en una ciudad, sino en una tribu. Esos escándalos, más que manifestaciones de pueblo libre, lo son de pueblo bárbaro. Quienes no estén conformes con nosotros, que nos dejen."

El orden quedó restablecido por completo, y el señor Villalonga prosiguió su discurso con una presencia de ánimo admirable, y un perfecto conocimiento de las circunstancias, dando las gracias a todos los que habían apoyado la libertad de expresión.

Pidió al señor Azzati por su idea de convocar a la Asamblea, y agradeció al señor Camilleri los elogios dedicados a la "Juventud Valencianista".

A continuación dijo: "Nosotros no invocamos prioridades de derecho. Abrimos los brazos a los convencidos por nuestra idea. No analizamos los motivos de cada uno, ni repasamos el calendario para ver cuántos días de autonomía lleva cada uno. Somos valencianistas, ni de la derecha ni de la izquierda, y suscribimos lo que hagan otros, si se consigue un grado más de libertad, siempre no sea conseguida por lo pronto el completo de soberanía del Estado valencianista a que aspiramos."

Estos incidentes ruidosos nos complacen mucho, porque son muestra de que nuestra idea encarna. Habla el señor Azzati de pedir autonomía administrativa, y yo digo que "autonomía" y "administrativa" son términos mal afortunados. Autonomía supone poder dar leyes; y menudadas leyes las que solo sirven para pequeñas cosas! Necesitamos una autonomía completa, administrativa y política, puesto que son inseparables y complementarias. En esta palabra; pedimos la autonomía ampliamente integral."

Si es descentralización administrativa lo que pedís, claro es que no nos satisfará; pero ¡venga en buen hora lo que pedís!"

Tuvo períodos elocuentísimos, exponiendo y definiendo con claridad meridiana el programa valencianista, y terminó diciendo que para saber que es lo que se va a pedir, precisaba concretar las facultades de un programa.

El señor Gil Perofin

A continuación el señor Gil Perofin, en nombre de los valencianistas, pronunció unas palabras de elogio para el señor Villalonga, cuya pregunta a la Asamblea repitió, exponiendo además razones en apoyo de que la autonomía que se pide sea integral, ya que el Estado concede siempre menos de lo que se le pide, y se notaría las concesiones que

hiciera a una petición de autonomía tímida.

Abominó del abogadismo, que dijo debía quedar relegado a marcar normas, que el agrarismo, el industrialismo y todo lo que es materia viva, debe ser orientador de sí propio.

Aludió al señor Grollo, y se extrañó de que la Unión Gremial no quisiera ocupar su atención en temas políticos.

Por este mal entendido de los gremios, el comercio, la industria y la agricultura, que recluidos en sus campos, con equivocada idea de lo que es la política, se niegan a entrar en ella, existe una vergonzosa masa neutra que deja la resolución de los problemas nacionales a los políticos de oficio.

Terminó su discurso haciendo hincapié en que la autonomía a que aspira Valencia, la única que puede saciar los anhelos valencianistas, ha de ser precisamente integral.

El señor Samper

Habló a continuación el diputado provincial señor Samper y pronunció frases elocuentes para comentar las manifestaciones del señor Camilleri, que dijo de poco consejadoras. "Si es necesario—continuó—presentar patentes de valencianismo, yo os recuerdo que en mi juventud integré el organismo "Valencia Nova".

Ocupé luego del ofrecimiento de la Diputación provincial de informar el movimiento, pues a ella le corresponde de derecho, y recogiendo algunas frases del señor Villalonga, convino en que, atendiendo al concepto etimológico de la palabra autonomía, estaba en lo cierto, pero que la autonomía administrativa que se pedía constituía un régimen propio y por ende, perfectamente autónomo.

Hizo una incursión en el campo del Derecho político y administrativo, afirmando que era difícil establecer diferencias entre uno y otro, como difícil es establecer el límite en la hora del crepúsculo, y añadió: "Nosotros no nos oponemos a pedir la autonomía integral que deseáis, pero estudiad la autonomía administrativa que nosotros pedimos, y que, contenidas en las siguientes bases, son la concreción de las reivindicaciones económicas:

Primera. Abolición por el Estado de las trabas administrativas. Ejemplo: alumbramiento de aguas, tendido de cables, etc.

Segunda. Que el Estado tome a su cargo aquellos servicios de carácter nacional que le competen y que mantienen los organismos provinciales y municipales, o que los pague. Ejemplo: Quintas.

Tercera. Que la Diputación y el Municipio reivindiquen los servicios públicos con que tan desatendidos tiene el Estado. Ejemplo: Carreteras.

Cuarta. Para cumplir estos fines, precisa medios económicos. Ejemplo: Que la contribución territorial y urbana sean de la Diputación y del Ayuntamiento.

Al leer la base tercera habló el orador del abandono en que en este servicio de carreteras se halla Valencia, pues pagando más que Castilla por las condiciones de su suelo fértil, justo es que el Estado gaste más en la conservación de las carreteras valencianas.

"El Estado—añadió—no es malo por esa tendencia bolchevique del desorden, sino por el desconocimiento de las necesidades regionales; ¿Qué sabe un Gobernador de Valencia, si estamos cansados de leer que todos a su llegada se maravillan de que haya naranjos!"

Siguió razonando las bases, y terminó diciendo que esto era lo que entendían sus amigos políticos por autonomía administrativa; pero que si esto no bastaba a los valencianistas, no había inconveniente en solicitar la autonomía integral, aun cuando opinaba que no era tiempo para ello todavía.

El señor García Guijarro

El señor García Guijarro manifestó que los momentos eran de concreción y no de controversia; por esto, y como representante en Cortes de Valencia y del partido tradicionalista, propugnador constante del fuerismo y de las autarquías regionales, ofrecía su esfuerzo y el de su partido para cooperar al logro de las justas reivindicaciones autonómicas.

Nota final

Intervino también el señor Montañés, por los federales, quien cerró sus párrafos con un viva a Pi Margall, y el señor León Durán, por la Cámara Agrícola. Ambos se adhirieron a la petición de la autonomía.

El señor Azzati afirmó que siempre fué valencianista; pero que no podía ir más allá que su partido, cuyas transformaciones de opinión debía seguir; que sus declaraciones actuales no eran para solicitar los votos valencianistas, que no necesitaba, y que si había propuesto la petición de autonomía administrativa, es porque sabía que en ello todos coincidían, y en la política, no.

Terminó dedicando su más ferviente aplauso y admiración a los jóvenes valencianistas, que habían demostrado mucha suficiencia y gran tesón en la defensa de sus ideales.

Leíse una carta del Alcalde señor Valentín admirándose a la más radical petición de autonomía, adhesión que fué recibida con grandes aplausos.

Un nuevo, aunque no tumultuoso incidente, se suscitó, por solicitar el señor Villalonga que se pidiese al Gobierno la cooficialidad de los idiomas valenciano y castellano, y terminó el señor Thous reclamando la petición de autonomía sin adjetivos. Así se acordó, redactándose el telegrama siguiente:

"Presidencia del Consejo de ministros. Presidente Congreso diputados.—Todas las Sociedades y fuerzas vivas de Valencia, Ayuntamiento y Diputación, reunidos en Asamblea magna en el Ateneo Mercantil, acuerdan por unanimidad solicitar del Parlamento que cuando se discuta y apruebe el proyecto de ley de Autonomía, se conceda a Valencia.—Presidente accidental, L. Ramírez."

Fué ayer para Valencia, y por consiguiente, para nosotros, un día trascendental e importantísimo. En la noche de ayer comenzó a ser una realidad lo que ha sido siempre norma directiva nuestra. Pero ni por una parte la legítima emoción que no se amarga, al recordar la magnitud del acto; ni por otra, la inmensa tristeza que de nosotros se apodera al ver a Valencia entregada a una lucha social, que en último término a Valencia exclusivamente puede perjudicar, hace que podamos comentar como quisieramos el acto de ayer.

Lo más noble, lo más moderno, lo que es útil galardón para nuestro pueblo, fué el hecho de que el respeto a los dos idiomas, valenciano y castellano, se entronizase ya de una manera absoluta y definitiva.

La afirmación, que flotaba en el ambiente, recogida por algún periódico, de que Cataluña y los valencianistas indirectamente se oponían a la concesión de una autonomía integral, fué negada con rudeza.

Anoche, pues, la sagrada idea de garantizar el respeto al libre desenvolvimiento de los pueblos comenzó a triunfar. Y hemos de reclamar para la "Juventud Valencianista" el honor de haber sido ella quien la generó, invitando a una reunión a todos los partidos, para capacitar a nuestro pueblo en el uso de su legítima autonomía.

Broto allí la grata nueva de que la Diputación provincial cede sus salones para una serie de conferencias, donde con libertad de tribuna y serenidad de espíritu vayan mostrando los matices del valencianismo, que nos por esta noble causa luchan con empeño.

No faltaremos los valencianistas a esta grata invitación. Tremos y haremos, mostrando el corazón y poniendo al servicio de todos los bug-

nos valencianos cuanto en los libros y en la realidad aprendimos, para hacer que sea patria grande la que aún es para muchos campatriotas ¡patria chica!

Antes de llegar a esa pública exposición de opiniones, debemos de afirmar la nuestra, ya sabida, que anoche no pudo ser sustentada por la premura del tiempo en enviar a Madrid el telegrama conocido; es indispensable capacitar al pueblo, para que sea digno de disfrutarla.

Y si de buena fe van a ella los partidos llamados populares, con abundancia de masa, forzoso será que su organización de Casinos sea reforzada con firmes propósitos culturales y que se creen muchos centros técnicos, especializados, para que el pueblo conozca bien los problemas vivos que le interesan, aun cuando se tenga que recortar el tiempo destinado a bailes y meriendas.

Y nada más. Valencia va a inaugurar una nueva vida, y en ese momento solemne no olvide a las dos regiones hermanas, Castellón y Alicante, a las que invita a manifestar su deseo de vivir una vida libre y personal, aunando unos esfuerzos que jamás debieron separarse.

W nuestro lago esperamos tenerlas, y al suyo nos tienen ellas, ahora que las anagazas centralistas no pueden dividirlas.

El presidente de la Diputación provincial, don Miguel Paredes, estuvo esta mañana en el Ayuntamiento, conferenciando con el Alcalde señor Valentín.

El señor Paredes nos ha dicho que han acordado que sea el presidente de la Diputación el que realice las gestiones preliminares para llegar a una inteligencia con sus colegas de las provincias de Castellón y Alicante.

El mismo presidente ha nombrado la siguiente comisión, según acuerdo que tomó el viernes la Corporación provincial, para estudiar el problema regionalista, y proponer las bases que reflejen el sentir de la Diputación:

Señores Burriel, Samper, Jiménez de Bentrosa, Ibáñez Ripollés, Guillén Engo, Serrano Larrey, Soriano y Criado.

Además, ha acordado inaugurar una serie de conferencias públicas en el salón de sesiones de la Corporación, para que cuantos gusten desarrollar sus ideas respecto del particular, en pro ó en contra del regionalismo, puedan hacerlo libremente, sin otras restricciones que las que imponen la urbanidad y la cordura.

Estas reuniones serán presididas por la comisión antedicha, y los extractos de los discursos se publicarán en un folleto, que se repartirá gratuitamente, para ilustrar al público.

Las conferencias empezarán esta misma semana.

Después hemos hablado con los individuos de la comisión, y nos han dicho que inmediatamente ya a dar comienzo a la árdua tarea que se les ha confiado.

—Esperaríamos ustedes, para desarrollar el proyecto, ó darle forma, a que terminen las conferencias públicas?—les hemos objetado:

—No; nuestra labor ha de entrar a formar parte de la Diputación, a la que someteremos nuestro trabajo que será entretendido, porque nos proponemos hacer un estudio acabado, que será entretendido, porque nos mero de antecedentes posible, y analizando escrupulosamente los diferentes puntos que integran tan complicado problema;—nos han contestado.

El señor Paredes está resuelto a consagrarse día y noche a consultar las opiniones de presidentes y alcaldes de la región, a fin de concretar su sentir en materia tan árdua, pues se trata de una reforma radical, para la que no estamos preparados.

"Hay, pues—ha añadido,—que proceder con mucha cautela, para no crear antagonismos dentro y fuera del antiguo reino de Valencia, ni cometer ligerezas, que pudieran ser funestas."

Unió Valencianista

Convocatoria

Se convoca a la Directiva d' esta Societat per a aquesta nit, a les 22 hores, en que celebrará Junta ordinaria, en qu' es tractarán assumptes de gran interés.

—El secretari, Josep García Conejos.

COMERCIALES

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción.)

Buques a la craga: Vapor "Peris y Valero", para Marsella; de La Trasmediterránea. Vapor "Willhaodrid", para Liverpool; consignatarios, señores Sanz y Ardien.

Vapor "Salamanca", para Christiantia; consignatarios, señores Enberg y compañía. Vapor "Santiago", para Christiantia; consignatarios, señores Enberg y compañía.

Vapor "Carolina", para Cete; del señor Harker. Buques salidos: Vapor "C. Sorni", para Liverpool, con cajas de naranjas.

Vapor "Teresa", para Londres, con cajas de naranjas. Vapor "Yandiola", para Glasgow, con cajas de naranjas.

Vapor "Mercedes", para Cete, con cargo general. Vapor "Rey Jaime II", para Palma y escalas, con pasaje y cargo general.

Vapor "A. Lázaro", para Barcelona, con pasaje y cargo general. Buque a la descarga: Vapor "Urko-Mendi", con trigo. Buque a órdenes: Vapor "Ludio".

Buques en reparación: Vapor "Formentera" y "V. Puchol". Buques Marina militar española: Crucero "Extremadura". Tripederos número 13.

Telegramas de mercados extranjeros:

DE LIVERPOOL 20.

Llegados los vapores "Junio" y "Almirall Lluís de Requesens".

NECROLOGÍA

Al entierro del cadáver del comandante de músicos mayores, don Rafael Rodríguez Sibbert, verificado esta tarde, se han adherido gran número de amigos, que han exteriorizado su sentimiento, rindiendo póstumo tributo de afecto al finado.

Han presidido el duelo el hijo del finado don Rafael, el comandante de Artillería don Carlos Lozano y el director espiritual don Antonio Beltrán.

Reiteramos a la desconsolada familia la expresión de nuestro sentido pésame, deseándoles consuelo en su aflicción.

Subsistencias

Arroz

El Gobernador ha autorizado hoy la exportación de 256.500 kilos de arroz blanco.

El total del arroz exportado hasta la fecha se eleva a 41.302.450 kilos.

Noticias de teatros

OLYMPIA

Mañana martes, a las diez de la noche, debutará en este teatro la compañía de la eminente actriz española Antonia Piana.

Las grandes simpatías que se la tienen en esta capital, el mucho tiempo que otros compromisos la han tenido alejada de nosotros y el infinito número de estrenos, cuyas exclusivas le han confiado los más prestigiosos autores, son razones que nos obligan a esperar mucho de la temporada que anunciamos, para la cual las listas de encargos que hasta ayer estuvieron abiertas al público, se han nutrido rápidamente.

La función de debut se verificará con el estreno de la deliciosa comedia "La casa de los pájaros", que en todas partes ha gustado extraordinariamente.

Valencians, si teniu ganas d' autonomia completa, compréu Postals valencianes entre Benet y Neleta. 20 postals a dos centims, y tres debaix, demanant

El Valenciano en las escuelas y en la vida social

En quioscos y librerías, 40 centims.



"Una Valencia que edifica y no que destruye" (Palabras valencianas del jefe del partido de Unión Republicana y Autonomista)

Información Telegráfica y Telefónica

La huelga general

Información nacional

MADRID 25, 15'15.

Consejo suspendido.—Esirañeza

Los periodistas acudieron esta mañana, como de ordinario, al ministerio de Fomento, para recibir impresiones del señor marqués de Alhucemas. Allí se les mandó recado, diciéndoles que había sido suspendido el Consejo de ministros anunciado para esta tarde, por enfermedad de los señores marqués de Alhucemas y Berenguer.

Los periodistas se trasladaron al ministerio de Instrucción, donde dieron al señor Burell la noticia de la suspensión del Consejo.

El señor Burell la recibió con sorpresa, pues ignoraba que el presidente se hallase indispuerto. Añadió que había sido citado por el presidente para el domicilio de éste en unión de otros ministros.

Esto hizo sospechar a los periodistas que algo de importancia ocurría, pero el señor Burell aseguró que nada de particular pasaba, y que la reunión en el domicilio del presidente tenía por objeto cambiar impresiones acerca de diferentes asuntos departamentales.

Nos facilitó el ministro el texto de una real orden que publicará mañana la "Gaceta" creando una oficina de información encargada de servir de intermediaria en las relaciones de los particulares que tengan asuntos en tramitación, de unificar la correspondencia de los diferentes Gabinetes departamentales y de facilitar noticias a la prensa, debidamente autorizadas.

En Estado

El señor conde de Romanones, a pesar de sentirse molesto por una fluja a la boca, estuvo en su despacho oficial, donde recibió la visita de los representantes de Italia, Francia, Bélgica y Grecia.

Nos dijo que había recibido un despacho de Tetuán, dándole cuenta de haberse celebrado funerales por el alma del general Jordana, a los que concurrieron las autoridades civiles y militares y el general Huerta, en representación del Rey.

En Palacio

El Rey recibió en audiencia a los generales señores Carró, Berenguer, Loma y Pozas. Recibió su majestad un telegrama del Rey de Bélgica agradeciéndole la felicitación por su entrada en Bruselas.

Don Alfonso XII

Con motivo de ser hoy el aniversario del fallecimiento del Rey don Alfonso XII, en la iglesia de El Escorial se ha celebrado esta mañana un funeral solemne, al que han asistido las autoridades.

De Gobernación

El señor Silveira ha manifestado a los periodistas que el retraso en el percibo de sus haberes por los médicos obedece a que éstos no pueden hacerse efectivos hasta que los gobernadores civiles libren los correspondientes certificados.

ABC

Considera inadmisibles la autonomía catalana en la base en que ha sido planteada. Solo se dejan al Estado las prerrogativas, que constituyen una carga.

"El Universo"

Se pronuncia contra la reducción del armamento como medio de conseguir que la paz sea estable, porque el Estado y el Derecho necesitan de la fuerza para subsistir.

MADRID 25, 17'15.

"El Sol,"

Dice que el actual Gobierno impide la marcha de la renovación. Excita a los hombres de buena voluntad a que quiten el dique.—Mencheta.

MADRID 25, 18'15.

Las escuelas para adultos

En el ministerio de Instrucción pública se nos ha facilitado copia de la real orden referente a escuelas para adultos.

El preámbulo es extensísimo. En él se consiguen los buenos propósitos que tiene el Gobierno para conseguir el crédito correspondiente, a fin de que los maestros cobren las correspondientes gratificaciones. La parte dispositiva dice así: 1.º Se autoriza la apertura en general de las clases para adultos en las escuelas regidas por maestros nacionales, siempre que las condiciones higiénicas y patológicas lo consientan.

Noticias de provincias

ZARAGOZA

Zaragoza 24.—En el local de la Acción Social se celebró un mitin para abogar por la unión de las derechas como medio de oponerse a la ola de la demagogia. Se acordó actuar en política y designar a un representante por cada partido para formar el programa mínimo.

VALLADOLID

Valladolid 25.—En el teatro Pradera se verificó una Asamblea regionalista, acordando pedir la autonomía para Castilla. Se acordó que el movimiento tenga carácter español, agrario católico.—Mencheta.

BILBAO

El asunto del día

Bilbao 25.—Ayer estuvo ocupado el juzgado militar en el asunto ocurrido en el casino de la Gran Peña. Interrogó al capitán de la zona don Antonio Castro, quien manifestó que al entrar en el salón Vizcaya encontró a don Ignacio Figuerola en unión del pintor Guinea, los cuales, al advertir su presencia, prorumpieron en manifestaciones ofensivas para el señor Castro.

El señor Castro trató de rehuir un escándalo, sin perjuicio de reclamar posteriores reparaciones. Al efecto, trasladó a la Gran Peña, siendo seguido por los señores Figuerola y Guinea, que no cesaban de dirigirse sus apóstrofes.

El señor Castro trató de escapar, pero en vista de la acometividad de sus perseguidores, disparó cinco tiros, hiriendo gravemente a Figuerola. El pintor fue detenido.—Mencheta.

FERROL

La primera división naval

Ferrol 25.—Han llegado los cruceros "España" y "Alfonso XIII" y los torpederos números 1 y 2, que forman la primera división naval.—Mencheta.

BARCELONA

Artículos comentados

Barcelona 25.—Es muy comentado por los diferentes sectores del nacionalismo catalán un artículo publicado hoy por "La Veu de Catalunya", tratando de las manifestaciones celebradas estos días por los nacionalistas intransigentes.

Esta noche publicará otro artículo en el mismo sentido. (Aquí queda interrumpida la conferencia por haberse iniciado una avería en la línea telefónica.)

El estatuto de la autonomía

En la reunión celebrada ayer por la ponencia de parlamentarios quedó aprobado el estatuto de la autonomía por unanimidad. Esta tarde volverá a reunirse para aprobar la redacción definitiva del estatuto.

Conferencia

La entidad "Nostra Parla", integrada por personas de todos los territorios donde se habla la lengua catalana, ha acordado una serie de conferencias acerca de las variantes de la raza catalana, confiadas a eminentes personalidades.

MURCIA

Murcia 25.—Han celebrado los republicanos una Asamblea para tratar de la federación republicana. Fue aprobado el Manifiesto del Directorio, y se nombró un Directorio local, que presidirá don Miguel Rivera.

SEVILLA

Sevilla 25.—El gobernador suspendió el mitin anunciado para anoche por la Federación Local, porque en la convocatoria del mismo se excitaba a la violencia. El gobernador ha enviado al fiscal la reseña del mitin de los zapachos.

teros, en el que los oradores excitaron al atentado personal.

El vecindario está muy intranquilo por el anuncio de la huelga general para mañana y que ésta será revolucionaria.

El gobernador ha conferenciado con el capitán general, tratando de que los elementos militares sustituyan a los huelguistas en los servicios públicos.

También conferenció con el alcalde y el jefe de la Guardia civil, guardándose reserva acerca de lo tratado.

Créese que se han dado órdenes para proceder con gran energía. La autoridad civil conferenció asimismo con los directores de las empresas de tranvías y alumbrado, quedando asegurados estos servicios.

Gasolina

Hoy es esperado el vapor "Mar Tyrreno", con 7.359 barriles de gasolina.

Los automovilistas están de enhorabuena, pues hace días que no circulan los automóviles por falta de gasolina y de sustitutos.

Barriobero

Ha marchado a Madrid el diputado señor Barriobero, siendo despedido por gran número de correligionarios.—Serrano.

Información extranjera

Decreto

Jassy 25, 5'50.—El "Monitor Oficial" publica el decreto prescribiendo la disolución del Parlamento, convocatoria a nueva Asamblea constituyente e institución del Sufragio universal en el territorio rumano, incluyendo la Besarabia.

Nuevo gobierno

Stockolmo.—En Ekaterinodar se ha constituido el gobierno en la siguiente forma: Presidencia, general Bragerimov; Negocios extranjeros, Sassonof; Guerra, general Lusukuf; Interior, Astrow; Comercio, Stetpanov; Comunicaciones, Suberoski.

El programa del nuevo gobierno comprende el restablecimiento de la Rusia federativa y la representación nacional, a base de principios democráticos.

Respeto a la propiedad y el derecho y abolición de monopolios.

Interrupción

Ginebra.—La noche última han sido interrumpidas las comunicaciones telegráficas entre Albania y Suiza.

Los informes hacen creer que han estallado desórdenes en numerosas ciudades de Alemania, principalmente en Berlín.—Radio.

Wilson en Lisboa

Lisboa 25, 16'15.—Se sabe oficialmente que en su próximo viaje a Europa, mister Wilson se detendrá unos días en Lisboa.

La enfermedad del exkaiser

Londres.—Se asegura que la enfermedad que sufre el exkaiser es un fuerte ataque de gripe española.

Entrega de submarinos

Stockolmo.—El ministro de Marina ha anunciado que cinco submarinos internados en Kalesnava (Suecia), y que según las condiciones del armisticio germano-ingles deben ser entregados, serán enviados mañana a Inglaterra escoltados por barcos suecos.

Dimisiones

Berna.—Los periódicos alemanes anuncian que los subsecretarios de Negocios Extranjeros, Brassche y Spamm, presentarán en breve la dimisión.

Asamblea constituyente

Berna.—Según el periódico "Deutsche Aegleime Zeitung", dice que Schindmann ha declarado que es necesaria la inmediata convocatoria de la Asamblea constituyente, pues de lo contrario no habrá verdadera paz.

Un convenio comercial

Berna.—El nuevo gobierno bávaro ha enviado una delegación a Praga con el encargo de concluir un convenio comercial con la República checoslovaca.

La guerra civil

Stockolmo.—Dicen de Kieff que ha estallado en Ucrania la guerra civil. Las tropas de oposición a los separatistas, dirigida por Bakubra, amenazan a Kieff, actualmente ocupado por tropas rusas.

La Cámara otomana

Constantinopla.—La Cámara otomana abrió el lunes último sus sesiones, asistiendo todo el ministerio de Tisick-Baja.

programa detallado, limitándose a exponer sencillamente los fines fundamentales del ministerio.—Radio.

Amnistía é indulto

Nauén.—El gobierno prusiano ha acordado la concesión de una amnistía por delitos políticos y un indulto general para los delitos no políticos. Se anularán todas las penas pendientes inferiores a tres meses de cárcel.—Mencheta.

Una orden del día del general Gourout

Paris 25, 18'40.—El general Gourout ha dirigido al cuarto ejército la siguiente orden del día: "Hace cuatro meses que el enemigo, lleno de orgullo y confianza, atacando con 15 divisiones escogidas, para la gran ofensiva que llamaba ofensiva de la Paz, intentó tomar Reims, Calons y Verdun, con la esperanza de llegar a Paris.

El día 15 de julio quebrantamos íntegramente su fuerza y su esperanza. Desde aquel día la paz y la victoria cambiaron completamente, permaneciendo doros fiel.

El 26 de setiembre tomasteis con ímpetu magnífico y terrible el frente de Chalons; combatisisteis hasta el 10 de octubre, ganando terreno todos los días y obligando al enemigo a batirse en retirada.

El día 12 os hallabais a orilla del Aisne, después de haber, durante 17 días de batalla, liberado el sitio francés, en una extensión de más de 30 kilómetros de fondo, reconquistando 80 pueblos y habiendo hecho 21.000 prisioneros y tomado 600 cañones, 2.000 morteros y 3.500 ametralladoras.

Después de haber pasado un kilómetro más allá del Aisne, el baluarte constituido por el bosque de Argona, que formaba terrible obstáculo, no resistió el enemigo este avance.

Incansables, llevados por las alas de la victoria, avanzasteis todos los días, obligando al enemigo a batirse en retirada, siendo vosotros los primeros que el 8 de noviembre entrasteis en los arrabales de Sedan y Metziers.

Como último hecho de armas, en esta larga guerra, el cuarto ejército tuvo el honor de borrar la mancha que llevaba el nombre de Sedan desde hace 48 años, cambiando este nombre de luto por nombre de gloria.

Mientras permaneciais al servicio de Francia, con las armas en la mano, sed valientes como hasta ahora. Tened confianza en vuestros jefes. Manteneos disciplinados, con la hermosa disciplina francesa que dió pruebas de inmensa superioridad sobre la disciplina alemana.

Cuando regreséis a vuestros hogares para abrazar a vuestros padres, estareis orgullosos de vuestros actos. Recordareis hasta el término de vuestra vida esta guerra, en la cual, con cuatro años de sufrimientos y heroísmo, salvasteis a Francia.

Recordareis a vuestros buenos compañeros caídos o mutilados. Ayudareis a las viudas y los huérfanos sin amparo.

No olvidareis los horrores que deshonraron al enemigo; los incendios, destrucciones y martirios de ancianos y niños; las razias que hicieron de mujeres jóvenes, que se llevaron como esclavas.

Recordareis todo ésto, pero recorda reis sobre todo la ínterna unión de todos los hijos de Francia, que agrupó bajo sus pliegues la bandera; jefes, soldados, ricos, pobres, campesinos; vosotros perpetuaréis las dichas de la paz.

Esta misión nos salvó del más espantoso hundimiento.—Radio.

COTIZACION

MADRID	Día 28	Día 25
4 por 100 interior...	76'00	76'00
4 por 100 id. fin de mes...	00'00	00'00
4 por 100 id. fin próximo...	00'00	00'00
Amortizable 4 por 100...	53'50	53'75
Amortizable 4 por 100...	48'10	48'00
Banco de España...	331'50	331'60
Tabacaleras...	85'00	85'60
4 por 100 exterior...	91'6	92'25
Trazanos...	28'85	28'94
Libras...	94'25	94'50
Azucareras...	00'00	00'00
Hijo de la Plata...	354'00	354'00
Cédulas hipotecarias...	97'00	97'25

Notas universitarias

En el Rectorado han sido recibidos los títulos de Perito Mercantil de doña María del Carmen Valero Jimeno y don Abdón Servent Almarche.

También se ha recibido el título de aparejador de don Serafín Lizandra Borrell.

Estudios pedagógicos de anormales

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que durante la época de los exámenes ordinarios de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, se admita a verificar los de los estudios de esa índole que libremente hayan realizado, a los doctores y licenciados en Medicina, así como a los que posean el título de maestro, expidiéndoles, en caso de resultado favorable, el correspondiente certificado de haber hecho estudios pedagógicos de anormales.

Terminó la Asamblea de fuerzas vivas celebrada en el Ayuntamiento, con el acuerdo de proponer a los patronos ebanistas la aceptación de las bases, que luego hallará el lector en el convenio firmado, y designación de la Junta de Defensa del Obrero y Alcaide, para llegar a un arreglo.

Eran las ocho y media de la noche cuando esto ocurría. Comenzaron las conferencias de autoridades, patronos y obreros; frente a la Casa Ayuntamiento se estacionó hasta la madrugada gran gentío, y en los alrededores de la Casa de la Ciudad, y centros obreros, se habían adoptado grandes precauciones.

Por fin, a la una y media, se supo que en Capitania general se hallaban reunidos, además de la primera autoridad militar, el Alcalde y el presidente de la Sociedad patronal de ebanistas.

Poco después se facilitó el siguiente resultado de la conferencia: "ACTA DE CONVENIO"

En la Capitania general de Valencia a 25 de noviembre de 1918, siendo las dos de la madrugada, reunidos bajo la presidencia del excelentísimo señor Capitán general de esta región, de una parte la representación legal de la Federación del arte de labrar madera, y de otra la Junta de Defensa del Obrero en pleno, como delegada de la Asamblea de fuerzas vivas celebrada el día de ayer; expuestos por esta última las conclusiones y deseos de dicha Asamblea de que fueran aceptadas las bases propuestas por la comisión de la Junta de Defensa del Obrero para solucionar la huelga de ebanistas y tallistas de esta ciudad, se han hecho constar por el Alcalde los deseos de que la Asamblea por estimar esas bases de justa y recomendable naturaleza, la representación de la Federación de artesanos que actúa plenamente autorizada para las negociaciones de la huelga por la Sociedad de patronos ebanistas, con patriotismo y amor a la representación de la ciudad, hizo constar que aceptaba las referidas bases como terminación de la huelga, y por lo tanto se convino en suscribir esta acta convenio, con las siguientes condiciones o cláusulas:

Primera. Los obreros en huelga reanudarán el trabajo en las mismas condiciones que tenían con anterioridad, y los patronos conceden la jornada de ocho horas, con el mismo salario y desde el día que termina la huelga.

Segunda. Los obreros prestarán su concurso a las necesidades de la industria, trabajando las horas extraordinarias con el 20 por 100 de aumento sobre el jornal que disfrutaban en la actualidad.

Tercera. En la semana siguiente a la en que se reanude el trabajo se procederá por patronos y obreros a la designación de una comisión o tribunal mixto de igual número de patronos y obreros, con la presidencia que designe de común acuerdo, para que este tribunal dicte las demás condiciones de reglamentación en los talleres, cuyo fallo será obligatorio para ambas partes.

Leído este documento, lo ratifican todos los presentes, haciendo constar la satisfacción con que ven en este acto la conducta levantada de la representación patronal, y lo suscriben, en representación de todos, el presidente de la Federación del arte de labrar madera, el Alcalde por la representación de la Asamblea, y el presidente de esta reunión, excelentísimo señor Capitán general.

Vicente Benlloch.—Faustino Valentín.—Diego Muñoz Cobos."

Mediatamente fué comunicada la noticia a la Casa del Pueblo, donde se celebró una Asamblea y se acordó desistir de la huelga general anunciada para hoy.

Como la solución del conflicto se supo ya de madrugada, no hubo tiempo de dar aviso a los obreros, muchos de éstos que la desconocían, han llegado tarde a las fábricas y talleres, pero en todas ellas se ha bajado.

De madrugada y por la mañana han continuado las medidas de precaución adoptadas anoche, patrullando la benemérita de Caballería por la zona exterior, y los retenes de Infantería y el refuerzo de las guardias de los cuarteles y dependencias militares en el interior.

Como a las diez de la mañana la tranquilidad era completa, la benemérita se ha retirado a los cuarteles, y han cesado las demás precauciones, recorriendo las calles su aspecto normal.

A primera hora algunos grupos de obreros intransigentes recorrieron algunas calles, dando vivas y mueras y proinoviendo alguna algarazara.

Como la fuerza pública no se metió con estos grupos, sus componentes se disolvieron por fin, motu proprio, sin ulteriores consecuencias.

A las once y media de la mañana, el Capitán general conferenció telefónicamente con el Gobernador civil. Parece que esta conferencia ha estado relacionada con la actitud de algunos grupos de obreros a la que antes ha sido referenciada.

Terminada la conferencia, la primera autoridad militar se ha trasladado al Gobierno civil.

A las once y media de la mañana, el Capitán general conferenció telefónicamente con el Gobernador civil. Parece que esta conferencia ha estado relacionada con la actitud de algunos grupos de obreros a la que antes ha sido referenciada.

Terminada la conferencia, la primera autoridad militar se ha trasladado al Gobierno civil.

A las once de la mañana se han reunido en la Casa del Pueblo los huelguistas ebanistas, a quienes la comisión ha dado cuenta de las bases de arreglo firmadas esta madrugada en Capitania general.

Han acordado reanudar el trabajo mañana.

También han acudido a la misma Casa, muchos obreros de otras industrias, que no teniendo noticias del arreglo, habían comenzado la huelga. Se les ha informado de la solución y han marchado a sus respectivos talleres.

Esta mañana, a las once, se han reunido algunos elementos de la Federación de patronos en la Unión Gremial, celebrando junta para definir actitudes.

Se ha notado la falta de la junta directiva.

Más tarde ha llegado el Capitán general, ocupando la presidencia, dirigiendo la palabra a los reunidos, manifestando que no tienen en él a la primera autoridad militar de la región, sino a un patrono que estaba dispuesto a toda armonía y concordia.

Después explica lo sucedido anoche en Capitania con la representación patronal que firmó el laudo, haciendo constar que los firmantes están paron sus nombres, a reserva de lo que se acordara en la Asamblea de hoy, no dudando aprobarian su proceder, y recomendó mucha prudencia y patriotismo.

No obstante las palabras del señor Cobos, no se ha acordado nada en concreto, disolviéndose la reunión a la una y media.

Luego de la reunión, a las dos de la tarde ha estado en Capitania general una comisión de patronos, haciéndole presente al Sr. Muñoz Cobos que ellos querían discutir, antes de abrir sus fábricas, la base referente a la delegación obrera y admisión y despido de operarios, mostrándose intransigentes en abrir los talleres, y después ser objeto de reuniones sucesivas la discusión de tan importante extremo.

Aceptan por consiguiente la jornada de ocho horas y el 20 por 100 de aumento en los jornales.

Parece ser, según una versión recogida por nosotros, no desprovista de verosimilitud, que los almaceneros de muebles, adheridos a los fabricantes, en vista del cariz que ha tomado el asunto, decidirán recabar su libertad de acción, con objeto de abrir sus tiendas al público, rompiendo, por lo tanto, la unión establecida con los constructores.

de ebanistas, a última hora de la tarde, comentaban la negativa de los patronos a abrir los talleres.

Entre los obreros reinaba excitación, no comprendiendo el cambio de actitud de los patronos.

En el despacho del Alcalde se han reunido esta tarde, con el Capitán general, algunos de los señores que componen la Junta de Defensa, a fin de orillar las dificultades que han surgido para la solución del conflicto de los ebanistas.

Hablando el señor Valentín con los periodistas, ha dicho que solo se trataba de una cuestión, al parecer, de amor propio, y esperaba que la senatez y cordura de unos y otros venceran estos pequeños obstáculos.

A las cinco de la tarde, un grupo de huelguistas ha recorrido varias calles, entre ellas la del Arzobispo Mayoral, Sangre y San Vicente, dando vivas a la huelga y algunos mueras.

Frente a la Casa del Pueblo, a las cinco y media de la tarde, un grupo comenzaba las incidencias del conflicto.

Una patrulla de la Guardia civil ha pasado por dicho punto, y un sujeto ha prorumpido en un mueras, que ha obligado a la benemérita a adoptar una actitud que ha puesto en precipitada fuga al grupo y transeuntes, cerrándose las puertas y originándose gran alarma, que ha repercutido en las calles adyacentes.

En la calle de la Sangre ha restallado el caballo que montaba un oficial de la Guardia civil, cayendo al suelo el jinete, sin que haya sufrido daño alguno.

En el edificio del Temple se han habilitado esta tarde, para dormitorios de la Guardia civil, diferentes locales de la planta baja, entre ellos el departamento de la Comisión Mixta de Reclutamiento.

El cuerpo de Seguridad ha comenzado a prestar servicio esta tarde con armamento completo, es decir, con tercerola y cartuchera.

A las seis de la tarde el Capitán general, con una comisión de obreros, se ha trasladado al domicilio social de los patronos, para discutir la base tercera, objeto de la disidencia entre ambas partes.

Hacia la solución Tribunal arbitral

La última impresión de la reunión que se está celebrando en la Unión Gremial, es la siguiente: El Capitán general se ha expresado en términos conciliadores.

Han hecho uso de la palabra, también, varios oradores, obreros y patronos, interviniendo en la discusión el editor señor Sempere.

Los obreros, que por cierto se han mostrado intransigentes, han dicho que aceptaban discutir la reglamentación del trabajo antes de volver a reanudar el mismo, y en este punto ha habido disparidad de criterio.

A propuesta del Capitán general, se hallan reunidos en este momento los patronos, para elegir cuatro personas que, en unión de otras cuatro que designarán los obreros, elegirán presidente.

Los ocho vocales y este presidente se constituirán en una especie de tribunal arbitral, el cual estudiará la base tercera, referente a la reglamentación interior del trabajo, y propondrá la solución del conflicto.

El comerciante ó industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, que anuncie durante un mes y después compare y se persuadirá de ello.

El comerciante ó industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, que anuncie durante un mes y después compare y se persuadirá de ello.

El comerciante ó industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, que anuncie durante un mes y después compare y se persuadirá de ello.

El comerciante ó industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, que anuncie durante un mes y después compare y se persuadirá de ello.

El comerciante ó industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, que anuncie durante un mes y después compare y se persuadirá de ello.

El comerciante ó industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, que anuncie durante un mes y después compare y se persuadirá de ello.

El comerciante ó industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, que

LOTERÍA DE LA SUBASTA

Esta afortunadísima Lotería (como ninguna otra), no puede asegurar que tiene el premio gordo para el próximo sorteo de Navidad, pero sí que afirma que cuenta con gran maximum de posibilidades para dar ese gordo y otros muchos, puesto que invariablemente es la que dispone de la más selecta y numerosa clientela que en tocante a Loterías existe en Valencia.

Asegura aquí y exhibe en su despacho plaza Emilio Castelar, núm. 21, los quince premios verdaderamente gordos que durante los cinco años que ejerce en dicho punto han correspondido a dicha Lotería de la Subasta, la cual invita a cualquiera de las restantes de Valencia, diga con verdadera exactitud, si en el mismo tiempo ha dado la mitad de premios gordos que la de la Subasta y sin lugar a dudas ella que vive delirando sin cesar por imitarle en venta y suerte a la de la Subasta. Todo el público sensato comprenderá desde luego la causa fundamental de éste y otros anuncios que anteriormente se ha visto obligado a publicar el autor de los mismos, basándose ante todo en sostener la inviolable razón que le asiste.

El mejor purgante
LAXANTES GAMIR
San Fernando, 34 Farmacia

DOLOR DE MUELAS
Curación con el Odontalgico Alifio.
Fábulo, un real. Farmacia, viuda Alifio, Mercado, 62.

NOTICIAS

Hoy hemos tenido un día nuboso e intervalos, dominando una brisa agradable del Oeste Noroeste. La presión barométrica es de 763 milímetros, y la temperatura mínima de 7° en las primeras horas del día y de 15° a la una de la tarde.

El señor Arzobispo se encuentra mejorado en su dolencia, que el parte del médico de cabecera, doctor Pastor, dice hoy que ha entrado en franca convalecencia.

En Palacio Arzobispal se han recibido telegramas de los Reyes don Alfonso y doña Victoria, de la Reina madre doña Cristina, ministro de Estado donde Romanones, Cardenal Primado doctor Guisasaola, casi todos los Prelados y extraordinario número de personalidades distinguidas de diversas capitales de la Península.

Movimiento de viajeros:
Los trenes mixto de Andalucía y correos de Madrid y Barcelona han llegado con retraso, habiendo venido en dichos trenes los diputados a Cortes don Joaquín Llorens, Montesinos Choca y los señores Torres Babí y Carsi, y Guillermo Campos.

CITRO-FOSFOL DR. FEZ. El MEJOR TÓNICO.

La Junta Central de Acción Católica está formando un registro de cooperaciones católicas en cada diócesis, en el que consta el título, domicilio social y nombre del presidente o director de las mismas, con objeto de facilitar la comunicación con estas organizaciones y formar un padrón de hombres de orden y jóvenes mayores de 17 años, que en momento oportuno puedan ofrecerse a las autoridades para defender el orden y las personas.

Tos cífrase con Pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes, Farmacias y droguerías. Precio de la caja, 1 pta.; aumento transitorio, 0'25 pesetas.

Las fiestas dedicadas a María Auxiliadora, celebradas, como hemos venido anunciando, en la barriada de Sagunto, terminaron anoche de una manera brillante, y que hace honor a la Comunidad y alumnos salesianos. Como recuerdo de la solemnidad, se inauguraron tres magníficos focos de luz eléctrica, que han sido costeados por suscripción popular y colocados en torno de la estatua de María Auxiliadora, que corona el edificio.

Ayer llegó el velero inglés "Cairad", con cargamento completo de bacalao Labrador, consignado al almacén de la calle de Murillo.

Para elegir pelotería última moda, visitad el almacén, SANGRE, 7.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo, se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gástrica-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, produce estos efectos.

El MEJOR TÓNICO: CITRO FOSFOL DOCTOR FEZ. Farmacia y laboratorio del autor, Paz, 44.

La sección Musical del Centro Escolar y Mercantil celebrará mañana a las ocho, en la iglesia de la Compañía, una misa en sufragio del congregante don Facundo Domínguez vi, perteneciente a la misma. Tanto durante la misa, como el responso, será cantado por congregantes musicales. Digna de aplauso es la conducta de estos señores.

Francisco Felis, A. San Martín, 3. Dedicada esta casa a la confección de ajuares, participa a la distinguida clientela haber recibido preciosos modelos en juegos interiores de señora, que con los demás géneros de lencería, bordados, encajes, etc., etc., se venden, a pesar de las circunstancias, a precios reducidos. Pelotería sobrante del año pasado, a precios de fábrica.

El guardia de Seguridad don Vicente Ramón Piqueras, que sirve en Barcelona, ha sido trasladado a continuar sus servicios a Valencia.

En los salones de la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano dió anoche su anunciada conferencia el doctor padre Surat, S. J., que estuvo fuertísimo, demostrando la existencia de Dios y combatiendo el ateísmo.

Presidió la sesión, que estuvo concurrentísima, el canónigo doctor Bilbao, que tenía a sus lados al padre Barquero, catedrático señor Recuero, y maestros señores Lis y Martínez.

La mujer que no usa el PERBORATO SODICO DR. CUESTA no estima la belleza de su dentadura. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausules y principales farmacias y droguerías.

La velada literaria musical de anoche en la Juventud Católica resultó empenisima, y se vió honrada con la asistencia de numerosas y distinguidas familias.

El drama "La paz del hogar" obtuvo esmerada interpretación, distinguiéndose los señores Castaños, Sánchez y Sánchez, que fueron muy aplaudidos.

También obtuvieron una merecida ovación los señores Segarra y Belda, que interpretaron a piano y armonium el poema "Nit d'albaes".

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

Una comisión de automovilistas ha visitado al Gobernador, manifestándole que en las demás provincias se está dando el sustitutivo de la gasolina a cuantos lo piden, y aquí aun sigue limitado a los motores agrícolas.

Que no hay razón alguna para sostener tan absurda restricción—han dicho—lo prueba el hecho de que en los depósitos del señor Ayora hay 180 mil litros, y además espera dos cargamentos completos; quejándose dicho señor de que no se le autorice para dar salida a tan considerable cantidad de sustitutivo, que sufre grandes mermas por evaporación, y es, a la vez, un peigo porque, a causa de la condensación de gases, pudiera originarse una explosión.

El Gobernador ha telegrafado al ministro lo que antecede.

La tos gripal se cura con los caramelos de la Fe. San Vicente, 177.

Vinos de mesa, selectos anisados, licores. Ymbert, Pascual y Genis, 13.

Don Pedro Boch Oliva, vecino de Alginet, ha presentado en el Gobierno Civil expediente e instancia para constituir en dicho pueblo una Comunidad de labradores y un Sindicato de guardería rural.

Hacienda, tu amo te vea

Si, como suele decirse, para que una hacienda se halle bien cuidada, es necesario que el amo fije en ella su atención y su vista, no es menos cierto que la salud, hacienda de mayor valor que cualquiera otra, pide un cuidado idéntico. La salud también requiere vigilancia y sostenimiento.

Lo mismo que los tejidos, las paredes, los árboles, todos los componentes, en fin, de una propiedad, la salud se halla sometida a las influencias de la intemperie. Sobre, además, la influencia de nuestras fatigas, de nuestras imprudencias, de nuestros excesos, así como de las alteraciones y enfermedades de cualquier naturaleza.

Pero, años desatendidos e imprevisores, no nos preocupamos de las deterioraciones que acontecen en torno nuestro, de donde resultan tantos modos de salud mal conservada y de salud ruinosa. Verdaderamente es cosa de preguntarse de qué sirve empeñarse tanto en llegar a tener un retiro cómodo y grato, si las dolencias y la decrepitud han de impedirnos el disfrute.

Tanto menos se explica nuestra negligencia, cuanto que la conservación de la salud, no es cosa costosa ni absorbente. Para ello generalmente basta con mantener en la sangre su riqueza, su vigor, su pureza; con templar periódicamente los nervios; con velar, en fin, por el buen funcionamiento de todo el organismo.

Por esto, el uso de las Píldoras Pink con razón puede considerarse como excelente modo de conservar la salud, pues las Píldoras Pink dan sangre y fuerzas, tonifican el sistema nervioso y estimulan poderosamente las funciones vitales.

Las Píldoras Pink, tomadas a cada cambio de estación, forman la salud floreciente.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, y pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarla.

Asombroso remedio para la indigestión
Tomando media cucharadita de Magnesia Bistrada en un poco de agua caliente inmediatamente después de las comidas, ó cuando quiera que sienta dolor, se obtiene alivio instantáneo. Miles de personas que lo han probado dicen que no hay nada como la Magnesia Bistrada para la indigestión, gastritis, acedia y dispepsia. Adquiera en cualquier buena farmacia una botella de Magnesia Bistrada de ptas. 3'50, y oídese de pedir Magnesia Bistrada, ó sea la clase que ofrece la garantía de quitar el dolor en cinco minutos, reloj en mano, ó de lo contrario se devuelve su importe con solo pedirlo. La genuina Magnesia Bistrada se vende siempre en frascos de vidrio azul, pues de este modo se conserva por un período de tiempo indefinido.

Sesión del Ayuntamiento
Con algún retraso, por la reunión que en otro lugar referíamos, se ha abierto la sesión, presidiendo el primer teniente de alcalde don Juan Bort.

El público numeroso que había en los pasillos de la Casa ha invadido, atropelladamente la tribuna pública, ocupándola por completo y quedando fuera de ella una mayoría, que con sus voces impedían oír a los señores concejales.

El señor Tormo Artés, después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, hace uso de la palabra, pidiendo pase a comisión una proposición del señor Valero que túbese sobre la mesa, relativa a los tubos de hierro que se emplean en el Mercado Central para bajada de agua y desagüe de los mingitorios.

El autor de la proposición dice que no se opone, y el señor Cuber, entendiendo que es innecesaria la visita a dichas obras, por existir personal técnico que garantiza la utilidad y bondad del material que allí se emplea, se opone resueltamente por considerar que dicha visita de inspección constituiría una ofensa para el arquitecto designado por el Ayuntamiento.

El señor Tormo insiste en que quede de ocho días sobre la mesa el dictamen; el señor Cuber se opone, por entender que nada práctico resultará de esta demora.

Se acuerda quede ocho días sobre la mesa.

Al retirarnos del salón de sesiones, el señor Blanch presenta una enmienda al tercer dictamen, pidiendo no se derriben por oficio las obras que se construyen sin licencia, y continúa hablando a la hora de retirarnos del salón.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Los Desposorios de Nuestra Señora y San Silvestre, abad. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco, y conmemoración de San Pedro Alejandro.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Beato Nicolás Factor.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

HIPOTECAS
Intereses corrientes.
Granvía, 3, chaflán

Teatro Principal
Temporada de cine
Programa para hoy
ESTRENO de la 3.ª y 4.ª jornadas de

P. L. M.
(París, Lyon, Mediterráneo)
GRAN MUSIC-HALL MARTI

Tarde 3'30 y 10 noche gran programa de variedades. 28 artistas. Gran éxito de Rosini, Durán, Tanguerita, Moreno, Granada y Fabiola. ¡¡¡ El éxito del día, MARIA "LA CUBANA", grandes ovaciones!!! Enorme éxito de LOLA GALVEZ. Mañana repatriación de JULITA OLIVER. Miércoles debut del notable TRIO ROSICLER.

—¿Y llamáis traición ceder a la fatalidad? Conozco a Renato, respondo de él. Si le dan a elegir entre Juana viva y perdida para él, no pronunciará una sentencia de muerte, nos devolverá nuestra palabra empeñada y librará de sus juramentos a su prometida.

—Juana no aceptará esa libertad, y continuará siendo fiel.

—Me resisto a creerlo. ¿Tiene veintidós años, el porvenir es tan largo, y la vida tan hermosa!

—¡Para los corazones enamorados, el porvenir es terrible, y la vida llena de amargura cuando se les despoja de su amor!

—Pero entonces—balbuceó el duque—¿cómo se explica que un hombre como yo, que tiene una vida tan hermosa, se vea obligado a aceptar una libertad que él mismo no desea?

—No tengo valor ni fuerza para tal sacrificio—continuó el duque.—Desde hace veinte años Juana es mi alegría, mi orgullo y mi esperanza; no me resigno a perder todo eso sin caer abrumado bajo el peso de mis dolores... Si es preciso, me arrojaré a las plantas de mi hija, para que renuncie a Renato y sea la esposa de Kerjean... Le suplicaré de rodillas, con las manos unidas y los ojos inundados en lágrimas; que viva desgraciada... pero que viva para mí.

—Aquí soy el señor y dueño—

murmuró la duquesa con voz sorda; —que se haga vuestra voluntad.

—A vos también, querida Blanca—prosiguió el duque,—os debo dirigir una súplica.

—Seréis obedecido.

—Me parece que tenemos el deber de decir a Juana lo que pasa y el peligro que la amenaza.

—Soy de la misma opinión.

—Encargaos de revelar la verdad desnuda; habladle del barón de Kerjean y hacédele prever la necesidad fatal de una alianza con él.

—Seréis obedecido, pero tened cuidado: en este momento obráis a ciegas.

—¿Qué queréis decir con eso?

—En vuestra tenura egoísta, preferís ver a Juana desgraciada, con tal que viva; sin embargo, ¿la queríais más muerta que deshonrada?

—Bien lo sabéis, Blanca.

—Al menos, antes de tomar una resolución, aseguraos de que el hombre que se atreve a aspirar a la mano de Juana es un hombre de honor.

—Yo solo tengo presentimientos, instintivos desconanzas, y es preciso que tengáis la firme convicción de que el presente y el pasado del barón de Kerjean están sin mancha.

—Vuestras observaciones son muy razonables, mi querida Blanca, y no quiero perder un minuto... Antes de la noche tendré informes fidedignos.

—¿Por qué medio los tendréis?

—Por el más seguro de todos, El

señor de Sartines, el intendente general de policía del reino, que me distingue con su amistad, no rehusará lo que le pido... hará registrar todos los libros para constatar, y, si hay alguna duda ó sospecha en la existencia del barón, no dejaré de comunicárselo.

—¿Cuándo iréis a verle?

—En seguida.

—¡D, pues, amigo mío; yo, durante vuestra ausencia, hablaré a Juana, y cuando volváis sabréis lo que ella haya resuelto.

Los dos esposos se separaron.

El duque montó en el coche de gala que hemos dejado parado al pie de la escalinata y dijo al lacayo:

—Al palacio del intendente de policía.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Los Desposorios de Nuestra Señora y San Silvestre, abad. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco, y conmemoración de San Pedro Alejandro.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Beato Nicolás Factor.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

HIPOTECAS
Intereses corrientes.
Granvía, 3, chaflán

Teatro Principal
Temporada de cine
Programa para hoy
ESTRENO de la 3.ª y 4.ª jornadas de

P. L. M.
(París, Lyon, Mediterráneo)
GRAN MUSIC-HALL MARTI

Tarde 3'30 y 10 noche gran programa de variedades. 28 artistas. Gran éxito de Rosini, Durán, Tanguerita, Moreno, Granada y Fabiola. ¡¡¡ El éxito del día, MARIA "LA CUBANA", grandes ovaciones!!! Enorme éxito de LOLA GALVEZ. Mañana repatriación de JULITA OLIVER. Miércoles debut del notable TRIO ROSICLER.

—¿Cuándo iréis a verle?

—En seguida.

—¡D, pues, amigo mío; yo, durante vuestra ausencia, hablaré a Juana, y cuando volváis sabréis lo que ella haya resuelto.

Los dos esposos se separaron.

El duque montó en el coche de gala que hemos dejado parado al pie de la escalinata y dijo al lacayo:

—Al palacio del intendente de policía.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Los Desposorios de Nuestra Señora y San Silvestre, abad. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco, y conmemoración de San Pedro Alejandro.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Beato Nicolás Factor.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

HIPOTECAS
Intereses corrientes.
Granvía, 3, chaflán

Teatro Principal
Temporada de cine
Programa para hoy
ESTRENO de la 3.ª y 4.ª jornadas de

P. L. M.
(París, Lyon, Mediterráneo)
GRAN MUSIC-HALL MARTI

Tarde 3'30 y 10 noche gran programa de variedades. 28 artistas. Gran éxito de Rosini, Durán, Tanguerita, Moreno, Granada y Fabiola. ¡¡¡ El éxito del día, MARIA "LA CUBANA", grandes ovaciones!!! Enorme éxito de LOLA GALVEZ. Mañana repatriación de JULITA OLIVER. Miércoles debut del notable TRIO ROSICLER.

—¿Cuándo iréis a verle?

—En seguida.

—¡D, pues, amigo mío; yo, durante vuestra ausencia, hablaré a Juana, y cuando volváis sabréis lo que ella haya resuelto.

Los dos esposos se separaron.

El duque montó en el coche de gala que hemos dejado parado al pie de la escalinata y dijo al lacayo:

—Al palacio del intendente de policía.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Los Desposorios de Nuestra Señora y San Silvestre, abad. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco, y conmemoración de San Pedro Alejandro.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Beato Nicolás Factor.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

HIPOTECAS
Intereses corrientes.
Granvía, 3, chaflán

Teatro Principal
Temporada de cine
Programa para hoy
ESTRENO de la 3.ª y 4.ª jornadas de

P. L. M.
(París, Lyon, Mediterráneo)
GRAN MUSIC-HALL MARTI

Tarde 3'30 y 10 noche gran programa de variedades. 28 artistas. Gran éxito de Rosini, Durán, Tanguerita, Moreno, Granada y Fabiola. ¡¡¡ El éxito del día, MARIA "LA CUBANA", grandes ovaciones!!! Enorme éxito de LOLA GALVEZ. Mañana repatriación de JULITA OLIVER. Miércoles debut del notable TRIO ROSICLER.

—¿Cuándo iréis a verle?

—En seguida.

—¡D, pues, amigo mío; yo, durante vuestra ausencia, hablaré a Juana, y cuando volváis sabréis lo que ella haya resuelto.

Los dos esposos se separaron.

El duque montó en el coche de gala que hemos dejado parado al pie de la escalinata y dijo al lacayo:

—Al palacio del intendente de policía.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Los Desposorios de Nuestra Señora y San Silvestre, abad. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco, y conmemoración de San Pedro Alejandro.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Beato Nicolás Factor.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

HIPOTECAS
Intereses corrientes.
Granvía, 3, chaflán

Teatro Principal
Temporada de cine
Programa para hoy
ESTRENO de la 3.ª y 4.ª jornadas de

P. L. M.
(París, Lyon, Mediterráneo)
GRAN MUSIC-HALL MARTI

Tarde 3'30 y 10 noche gran programa de variedades. 28 artistas. Gran éxito de Rosini, Durán, Tanguerita, Moreno, Granada y Fabiola. ¡¡¡ El éxito del día, MARIA "LA CUBANA", grandes ovaciones!!! Enorme éxito de LOLA GALVEZ. Mañana repatriación de JULITA OLIVER. Miércoles debut del notable TRIO ROSICLER.

ANGLO-SOUTH AMERICAN BANK, LTD.
Casa Central: Old Broad Street, LONDRES
Capital y reservas: L. 6.338.794.—
Sucursales: BARCELONA - MADRID - BILBAO - PARIS - NEW YORK (Agencia)
22 Sucursales en ARGENTINA, CHILE y URUGUAY
Efectúa toda clase de operaciones de Banca, especialmente con la Gran Bretaña y América del Norte y Sur.

La gripe desaparece, siendo una de las principales causas el haberse instalado en muchos edificios el APARATO DE SANEAMIENTO POR COBRIENTE DE AIRE, recomendado por todas las eminencias médicas. Para detalles, dirigirse a su inventor, VICENTE XERRI, SAN SALVADOR, 20.

Jabón Noguera
Para lavado de ropas y usos domésticos



EL MEJOR DE TODOS
por su pureza y esmerada elaboración

Pedido en todos los establecimientos
TRAJES, ABRIGOS Y SOMBREROS PARA SEÑORAS Y NIÑAS
Amparo Olmos - Martínez Dubollé, 6, principal

CARTELERA
Funciones para hoy

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.—Temporada de cine.—Por la tarde de 5'30 a 8'30 y por la noche de 9'30 a 12'30. «P. L. M.», estreno de la 3.ª y 4.ª jornadas.

Funciones para mañana
TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde a las 6'30: La verbera de la Palma.—Por la noche a las 9'45: El abandono de la Pompadour.

Funciones para mañana
TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6: Eva.—Por la noche a las 9'45: Los chorros del oro y La embajada española.

Funciones para mañana
TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6: El conde de Luxemburgo.—Por la noche a las 9'45: La embajada española.

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.—Temporada de cine.—Por la tarde de 5'30 a 8'30 y por la noche de 9'30 a 12'30. 3.ª y 4.ª jornadas de «P. L. M.».

Funciones para mañana
TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde a las 6'30: Las musas letinas.—Por la noche a las 9'45: La leyenda del monje. El tambor de Granaderos y El cabo primero.

Funciones para mañana
TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6: El conde de Luxemburgo.—Por la noche a las 9'45: La embajada española.

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.—Temporada de cine.—Por la tarde de 5'30 a 8'30 y por la noche de 9'30 a 12'30. 3.ª y 4.ª jornadas de «P. L. M.».

Funciones para mañana
TEATRO RUZAFÁ.—Por la tarde a las 6'30: Las musas letinas.—Por la noche a las 9'45: La leyenda del monje. El tambor de Granaderos y El cabo primero.

Funciones para mañana
TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6: Eva.—Por la noche a las 9'45: Los chorros del oro y La embajada española.

Funciones para mañana
TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6: El conde de Luxemburgo.—Por la noche a las 9'45: La embajada española.

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.—Temporada de cine.—Por la tarde de 5'30 a 8'30 y por la noche de 9'30 a 12'30. «P. L. M.», estreno de la 3.ª y 4.ª jornadas.

Teatro Olympia
Compañía de comedia de ANTONIA PLANA
Mañana martes, a las diez noche, DEBUT.
LA CASA DE LOS PAJAROS
Estreno

Anís «Ríos»
Crema finas «Ríos»
Jarabes «Ríos»
José Ríos, Silla-Valencia

«CASA CONEJOS»
PEDRO PUIGUERVE
SAN VICENTE, 18
Recibidas las últimas novedades del país y extranjero. Especialidad en géneros negros, blancos de hilo y algodón para ajuares. Pelotería, géneros de punto, bordados, cintas y puntillas. Grandes existencias en pañeros, mantas de cama, abrigos, alfombras, etc., etc. Sastretería corte parisién y modisto para confección trajes señora.
SEÑORAS, CABALLEROS, visitad esta casa antes de efectuar sus compras

EL TIRON
25, Trench, 25.—Valencia

GRAN LIQUIDACION
solamente por el presente mes
Ropa blanca, ajuares completos, sábanas, toallas, colchas, almohadas, cuadrantes, almohadones, medias y calcetines, mantelerías, juegos de cama ó infinidad de artículos.

Géneros de punto
SECCION DE CAMISERIA
3 cuellos hilo por 1'25 ptas.—3 pares puños por 1'25
Todo más económico que nuestros competidores.

Los grandes almacenes
La Señera
San Vicente, 120.—(Olympia, derecha)

acaban de recibir un gran surtido en bordados y puntillas, que venden a precios baratísimos. Para convencerse, visiten esta casa.

—Si me lo hubierais avisado, habría bajado al momento.
—He preferido venir a este cuarto, asilo inviolable donde nadie tiene el derecho de penetrar; aquí estaremos más solas para hablar seriamente.

—¿De qué hemos de hablar, mi querida madre?—preguntó Juana con una sonrisa.
—De cosas graves.
—¿Pero no tristes, verdad?—dijo con dulce acento la joven.
La señora de Simeuse guardó silencio.

—¿Me engaño?—repuso Juana.—¿Vas a hablarme de algo que me disguste?
—Tú misma juzgarás.
—Entonces, habla pronto, mi buen madre, porque ya me tienes alarmada.
La duquesa se sentó al lado de su hija, y tomando una de las manos de ésta entre las suyas, la dijo:
—¿No estás a qué ha venido el barón de Kerjean?

—¿Cómo queréis que lo sepa?
—Ha venido a pedir tu mano...
Al oír esto, la joven soltó una carcajada.
—¿Ha venido a pedir mi mano el señor de Kerjean!—exclamó.—¿Es eso verdad? ¿Hablas en serio, madre mía?

—Nada tan serio ni tan cierto.
—Menos me asombrarías si me dijeras que hoy, 21 de febrero, mié-

FOLLETIN 26

PROPIETARIO: RAMÓN SOPENA EDITOR
XAVIER DE MONTEPIN

Los compañeros de la antorcha

—Estoy convencida de lo que digo... El barón de Kerjean no será el salvador de Juana!

—¿Queréis hacerme creer que si le llama, no acudirá en nuestro auxilio?

—Si no le otorgáis la mano de Juana, no.

—Esto solo lo haría un hombre sin corazón.

—No creo en el corazón del barón de Kerjean.

—Pues si es así, nos quedará aun el supremo recurso de aceptarlo por yerno.

—Aceptarle por yerno!—exclamó.—¡Ah! Razón tenía yo al decirnos que nuestra desgraciada hija estaba perdida, sin esperanza... ¡Olividáis que Juana ama a Renato de Rieux, y ha prometido, con esa santa e intensa ternura que únicamente experimenta una vez en su vida una niña casta y noble como ella? El alma de Juana está hecha a imagen de la mía... ¡Hubiera deseado mejor morir que renunciar a vos! Nuestra hija no comprará jamás su salvación al precio de una infamia, de una traición.

—¿Y llamáis traición ceder a la fatalidad? Conozco a Renato, respondo de él. Si le dan a elegir entre Juana viva y perdida para él, no pronunciará una sentencia de muerte, nos devolverá nuestra palabra empeñada y librará de sus juramentos a su prometida.

—Juana no aceptará esa libertad, y continuará siendo fiel.

—Me resisto a creerlo. ¿Tiene veintidós años, el porvenir es tan largo, y la vida tan hermosa!

—¡Para los corazones enamorados, el porvenir es terrible, y la vida llena de amargura cuando se les despoja de su amor!

—Pero entonces—balbuceó el duque—¿cómo se explica que un hombre como yo, que tiene una vida tan hermosa, se vea obligado a aceptar una libertad que él mismo no desea?

—No tengo valor ni fuerza para tal sacrificio—continuó el duque.—Desde hace veinte años Juana es mi alegría, mi orgullo y mi esperanza; no me resigno a perder todo eso sin caer abrumado bajo el peso de mis dolores... Si es preciso, me arrojaré a las plantas de mi hija, para que renuncie a Renato y sea la esposa de Kerjean... Le suplicaré de rodillas, con las manos unidas y los ojos inundados en lágrimas; que viva desgraciada... pero que viva para mí.

—Aquí soy el señor y dueño—

murmuró la duquesa con voz sorda; —que se haga vuestra voluntad.

—A vos también, querida Blanca—prosiguió el duque,—os debo dirigir una súplica.

—Seréis obedecido.

—Me parece que tenemos el deber de decir a Juana lo que pasa y el peligro que la amenaza.

—Soy de la misma opinión.

—Encargaos de revelar la verdad desnuda; habladle del barón de Kerjean y hacédele prever la necesidad fatal de una alianza con él.

—Seréis obedecido, pero tened cuidado: en este momento obráis a ciegas.

—¿Qué queréis decir con eso?

—En vuestra tenura egoísta, preferís ver a Juana desgraciada, con tal que viva; sin embargo, ¿la queríais más muerta que deshonrada?

—Bien lo sabéis, Blanca.

—Al menos, antes de tomar una resolución, aseguraos de que el hombre que se atreve a aspirar a la mano de Juana es un hombre de honor.

—Yo solo tengo presentimientos, instintivos desconanzas, y es preciso que teng

AYUNTAMIENTO

El Alcalde

A pesar de la labor impropia que realiza estos días el señor Valentin...

Subasta

Bajo la presidencia del señor Cortes se ha celebrado la subasta del desecho de leña de la Dehesa de la Albufera...

Lo que se paga

El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos de pago: Número del personal de obras por administración, 5,933.20 pesetas...

CULTURA

La institución para la Enseñanza de la Mujer

El lunes 2 de diciembre abrirá sus puertas este Centro de enseñanza, que desde hace 34 años viene consagrando sus esfuerzos a facilitar a la mujer la educación necesaria para llenar las funciones que le están confiadas.

A este fin, tiene establecidas escuelas primarias, de segunda enseñanza, de adultas, de institutrices, del hogar, de comercio, de idiomas, de Bellas Artes, y de teneduría y bordado.

Movimiento de población

De la una de la tarde de hoy a la una de la tarde de hoy. Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones.

Defunciones: Desamparados Santamaría Giner, de 38 años, Sagunto, 202, de gripe; Enrique Lucas Perals, de 54, Riba, 7, de tuberculosis; Carmen Martínez Almiñana, de 68, Asilo Hermanitas de los Pobres, de enteritis.

Defunciones: Eustaquio Arándiga Bri, de 82 años, Unión Ferroviaria 54, de asistolia; Rafael Rodríguez Silvestre, de 56, Portal de Valldigna, 5, de hemorragia cerebral; Vicente Gómez Chermes, de 60, Conset, 89, de encéfalitis; Alfredo Vanzot Decart, de 15, Cuba, 4, de excesivo desarrollo; Baz Arné Cáceres, de 75, Cirilo Amorós, 34, de pulmonía; Sofía Vázquez de Jauregui, de 34, Jorge Juan, 15, de parálisis.

Defunciones: Mariano Miralles Anselmo, de 91 años, Cuarte, 15, de hemorragia cerebral; Pablo Carbonell Gomar, de 55, Hospital provincial, de cardiopatía; Emilio Barberá Martí, de 49, Hospital provincial, de bronquitis; Salvador Hernández Lis, de 37, Hospital provincial, de hepatitis; María Ventura la Casa, de 13 días, Hospital provincial, de heredo-sifilis; Ana Juste Martínez, de 66 años, Hospital provincial, de nefritis; Alejandro Mendoza Gómez, de 28, Teledoro, 15, de pulmonía gástrica; Vicente Navarro Benavent, de 27, Cuarte, 18, de hemorragia cerebral; Amalia Oliver Biosca, de 16, camino de Tránsito, 70, de pulmonía; Amalia Sancha Gomis, de 22, Guillem Scrolla, 8, de cistitis.

Defunciones: José López Navarro, de 27 años, Mas, 47, de gripe; Juan Sánchez Vidal, de 16, Penarocha, 9, de pulmonía; Angela Torres De-teve, de 61, Senda de Carrasca, 20, de gripe; Salvador Sanahuja Martí, de 80, Rambla, 23, de enteritis; Vicente...

OBRRERAS

Bolsa del Trabajo

Esta Bolsa funciona en la Casa de Obreros de San Vicente Ferrer, de siete y media a nueve de la noche.

Hay demanda de ajustadores, en oficial y un medio oficial de sastre, y dos oficiales mosaisas para Zaragoza.

Piden trabajo un pintor mural, un cocinero, un chófer, un tornero en hierro, personal para escritorio, fendería de libros, almacén, tienda, etc.

La Habitación Obrera

La Junta de Casas Baratas para Obreros ha abierto un concurso entre los propietarios de terrenos cercanos a Valencia, para que pasen sus tierras al tesoro de la Sociedad, don Joaquín Ballester, de diez a una de la mañana, y de cinco a siete de la tarde, en el local de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, plaza de San Jatis Bertrán, 1.

RELIGIOSAS

Cultos para mañana: En el Salvador, a las doce y media y mes de Aimas, y por la tarde a las cinco y novenario con sermón por don Vicente Sella.

En San Martín, a las diez y novenario por los congregados del Buen Acuerdo y oración por don Joaquín Guimera, y por la tarde a las cinco y media novenario de Aimas con sermón por el doctor Guimera.

En el Pilar, a las cinco de la tarde novenario a la Medalla Milagrosa.

En Caemeltas, a las cuatro de la tarde triduo a San Juan de la Cruz con exposición y sermón.

En la iglesia del Asilo del marqués de Campa, continúa el triduo a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, a las cuatro de la tarde, con exposición, felicitación, sermón, reserva e Himno.

La salud pública

El número de obreros llegados procedentes de la frontera, entre anoche y esta mañana, fueron 124, que marcharon, luego de reconocidos, a sus respectivos pueblos.

El estado de la epidemia reinante, en las últimas 24 horas, según los partes recibidos en el Gobierno civil, ha sido en los pueblos de la provincia, el siguiente:

Benidorm, 1 y 1; Buñol, 1 y 0; Alboraya, 7 y 0; Puzos, 0 y 3; Enguera, 1 y 0; Mislata, 1 y 1; Liria, 1 y 0; Burjassot, 2 y 0.

Publicaciones

El número del quinquenal "Agricultura" que publica el "Estudi dels principals problemes que afecten de faiso directa l'agricultura catalana".

El número que tenim present—22—ordre trobem la conclusió del treball "L'agricultura de Catalunya" con és i com ha d'ésser", per Josep Maria Valls, "Dais de tardor", per Josep M. Soler i Coll; "Les instal·lacions mecàniques per a regar" (VIII), per Carles Pi Suñer; "La producció de conills a Can Parellada" (Terrassa), per J. M. Soler; "El Institut Nacional Agrari i el Credit Agrícola", per Pere J. Llori; "Pol·lor de la pagestia" (continuació), per Valeri Serra; "Resum de revistes"; Informació vitícola; Informació general; Consultori.

Recomanem als nostres amics la propaganda d'aquesta revista que de tan bon servei és téve a tots els interessats en les feines del camp, i els "prens de suscripció", de la qual són solament 7 pesetas a l'any a Barcelona i 9 pesetas a terra.

"Economía i Finances"

El número 21, corresponent al 10 del que som, ha estat publicat amb la puntualitat i cura que li son de consuetud. La sola enunciació del sumari és prou a dir el veritable encert de l'Editorial Catalana en publicar una revista d'estudis econòmics, de que tan necessitats som sempre, i més en les circumstancies actuals.

Avui ens limitem a retallar aquests sumaris, reservant-nos parlar aviat de la beneficiosa tasca de "Economía i Finances", que tan justament tracta l'actualitat de l'economía, la divulgació dels principis i el moviment financer.

Heu a qui el sumari darrer: "Les pens del pobre contribuent i el calvari del pobre ciutadà.—El dipòsit franc, va endavant.—Preparació de la política aranzelaria per a després de la guerra; els propòsits de les grans potències, per P. Gual Villalbi.—Dret mercantil i Legislació. Part informativa: legislació espanyola.—Banc Hipotecari Nacional de l'Argentina.—Economía de la guerra i de la preparació per a la pau, Crònica francesa, per Georges Dagniere.—De tot arreu.—La Borsa de Barcelona.—LlIBRES VELLIS I NOUS.—Crònica financiera.—Memòries i balanços.—Guia del rendista; juntes generals, dividends i cupons, amortitzacions i subhastes.—Estranger.—Moviments bursatils. Cotitzacions: Borsa de Barcelona, Madrid, Bilbao, París, Londres.

Hemos recibido el número 710 de "La Crònica Médica", importante revista profesional que dirige el catedrático de esta Facultad de Medicina, doctor don Manuel Candeia Pla, cuyo sumario trata de la epidemia reinante en sus relaciones con España. El ministerio de Sanidad, Fiebre tifoidea, y otros interesantes asuntos.

SUCESOS

Un muerto

Anoche, al salir de la estación de Benaguacil un tren con dirección a Liria, fué atropellado el guardaba-

"Economía i Finances"

El número 21, corresponent al 10 del que som, ha estat publicat amb la puntualitat i cura que li son de consuetud. La sola enunciació del sumari és prou a dir el veritable encert de l'Editorial Catalana en publicar una revista d'estudis econòmics, de que tan necessitats som sempre, i més en les circumstancies actuals.

Avui ens limitem a retallar aquests sumaris, reservant-nos parlar aviat de la beneficiosa tasca de "Economía i Finances", que tan justament tracta l'actualitat de l'economía, la divulgació dels principis i el moviment financer.

Heu a qui el sumari darrer: "Les pens del pobre contribuent i el calvari del pobre ciutadà.—El dipòsit franc, va endavant.—Preparació de la política aranzelaria per a després de la guerra; els propòsits de les grans potències, per P. Gual Villalbi.—Dret mercantil i Legislació. Part informativa: legislació espanyola.—Banc Hipotecari Nacional de l'Argentina.—Economía de la guerra i de la preparació per a la pau, Crònica francesa, per Georges Dagniere.—De tot arreu.—La Borsa de Barcelona.—LlIBRES VELLIS I NOUS.—Crònica financiera.—Memòries i balanços.—Guia del rendista; juntes generals, dividends i cupons, amortitzacions i subhastes.—Estranger.—Moviments bursatils. Cotitzacions: Borsa de Barcelona, Madrid, Bilbao, París, Londres.

SUCESOS

Un muerto

Anoche, al salir de la estación de Benaguacil un tren con dirección a Liria, fué atropellado el guardaba-

"Economía i Finances"

El número 21, corresponent al 10 del que som, ha estat publicat amb la puntualitat i cura que li son de consuetud. La sola enunciació del sumari és prou a dir el veritable encert de l'Editorial Catalana en publicar una revista d'estudis econòmics, de que tan necessitats som sempre, i més en les circumstancies actuals.

Avui ens limitem a retallar aquests sumaris, reservant-nos parlar aviat de la beneficiosa tasca de "Economía i Finances", que tan justament tracta l'actualitat de l'economía, la divulgació dels principis i el moviment financer.

Heu a qui el sumari darrer: "Les pens del pobre contribuent i el calvari del pobre ciutadà.—El dipòsit franc, va endavant.—Preparació de la política aranzelaria per a després de la guerra; els propòsits de les grans potències, per P. Gual Villalbi.—Dret mercantil i Legislació. Part informativa: legislació espanyola.—Banc Hipotecari Nacional de l'Argentina.—Economía de la guerra i de la preparació per a la pau, Crònica francesa, per Georges Dagniere.—De tot arreu.—La Borsa de Barcelona.—LlIBRES VELLIS I NOUS.—Crònica financiera.—Memòries i balanços.—Guia del rendista; juntes generals, dividends i cupons, amortitzacions i subhastes.—Estranger.—Moviments bursatils. Cotitzacions: Borsa de Barcelona, Madrid, Bilbao, París, Londres.

SUCESOS

Un muerto

Anoche, al salir de la estación de Benaguacil un tren con dirección a Liria, fué atropellado el guardaba-

Rifa

En Sueca se han peleado dos cazadores llamados Domingo Muñoz Olario y Vicente Falcó Corbi, por robar de la Albufera.

En la pelea dispararon las escopetas sin hacer blanco, por fortuna. La Guardia civil los ha entregado al juzgado.

Robo

Los alguaciles de Sedavi han sorprendido a Salvador Tortajada Vives y Vicente Castell Navarro, en el acto de estar robando una partida de almacén de don Benito Ferrandiz Martínez.

Han sido entregados al juzgado.

SUPPLICAMOS A CUANTOS NOS ENVIEN NOTICIAS PARA LA PUBLICACION, LAS ESCRIBAN EN LETRA MUY CLARA, Y SOBRE TODO, EMPLEANDO MUY POCAS PALABRAS, LAS ESCRITAMENTE NECESARIAS.

DE LO CONTRARIO, NO PODREMOS PUBLICARLAS, BIEN A PESAR NUESTRO POR FALTA DE ESPACIO O POR FALTA DE TIEMPO PARA EXTRACTARLAS.

NO GUARDAMOS NI DEVOLVEMOS ORIGINALES QUE NO HAYAMOS PEDIDO DIRECTAMENTE, NI MANTENEMOS CORRESPONDENCIA SOBRE ESTE PARTICULAR.

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, el precio de una peseta veinticinco céntimos.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

EXTRACTO DE MALT A del Doctor Greus es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo, y el mejor alimento para niños y adultos. Primer preparado español.—Premiado con medalla de oro.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES, CURAN SEÑERA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL GALLICIDA ABRAS XIFRA

El cirujano, especialista herniologo Ramón en Valencia. De regreso de la corte, recibirá en Valencia, los días 25 y 29 del corriente noviembre de 10 a 12 y de 5 a 7, en el HOTEL INGLESE (Pasaje Ripada).

Linea de Pinillos Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio a las Antillas y Estados Unidos El vapor BARCELONA saldrá a primeros de diciembre para Santiago de Cuba y Habana.

ESPECIAS MOLIDAS Necesito operario inteligente y muy práctico, para molino. Inútil presentarse sin muy buenas referencias. Almacén de Coloniales, plaza del Mercado, núm. 55.

MAQUINARIA ELÉCTRICA Motores trifásicos, nuevos, franco almacén 220/110 y 380/220 voltios. 1.400/500 R. con 2 polos. 2 motores 1 H.P. el circuito General Electrica sin carriles. 250 uno

Seguros Mútuos Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Su único fin es el socorro mútuo— contra incendios de edificios en Valencia FUNDADA EN 1844

¿Queréis conservar la salud? VIGOR Usad los trajes de punto interiores Marca: Vigor, Dr. Robbers (Patente 59.216) Higiénicos é inencontrables. La Ciencia los recomienda.

C. I. T. I. CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL IBERICO Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrifugas y maquinaria en general. Pascual y Ganis, 18, Valencia. Teléfono 1.206

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor X

Arroz Bealch, tipo exportación, compramos: muestras y ofertas: Auxiliar Industrias Españolas, Velázquez, 12, Madrid.

A. Calabuig Unico fabricante de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fabrica, San Vicente, 203.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a sidebar.